

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

TRIMESTRE 7.50 PESETAS
SEMESTRE 15.00 »
AÑO 30.00 »

NUMERO SUELTO, 15 CENTIMOS
EDICION DE LA MAÑANA

Guion

DOS EDICIONES DIARIAS

EL TIEMPO.—Observaciones meteorológicas verificadas durante el día de ayer en las veinticuatro horas.—Temperatura máxima al sol y al aire libre, 31.20; idem idem a la sombra, 26.40; idem mínima idem, 14.40; idem media idem, 20.20; oscilación, 12.40; agua de lluvia en milímetros, 0.00; agua evaporada en milímetros, 4.20.—Observaciones a las siete de la mañana: Altura barométrica en milímetros a 0° 752.70; temperatura máxima a la sombra, 15.8; idem de termómetro humedecido, 14.40; tensión del vapor, 1.40; humedad relativa, 81.40; estado del cielo, nublado; dirección del viento, S. O.; fuerza, ventolina; recorrido en veinticuatro horas, 123.

Córdoba.-Sábado 6 de Junio de 1936

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN E IMPRENTA: MALSE LUIS, 22 :: TELÉFONOS 2186 Y 2187

Año I.-Núm. 107.-Apartado de Correos, núm. 26

La terrible paradoja española: los amnistiados de ayer, convertidos en fiscales de hoy

POSTALILLA

Insultos a peseta

El concejal comunista señor Caballero, tuvo la gentileza de ocuparse de GUION en la última sesión municipal. Naturalmente, habló mal de nuestro periódico. No sabe el señor Caballero lo sinceramente que la agradecemos su ojeriza. Puede dar por seguro que si hubiese osado aplaudirnos, le hubiéramos pedido muy estrechas cuentas. ¡Hasta eso podíamos llegar!

Nos apostrofó llamándonos reaccionarios, cavernícolas y fascistoïdes. Observamos que el delicado señor Caballero, ha enriquecido copiosamente sus provisiones gramaticales. Hasta hace unos cuatro meses, nos anonadaba con cada «hái-ga» y cada «convnencia» y cada «puédamos» que daban el opio. Hoy dice «reaccionario» y «empréstito» con una soltura envidiable. Como si lo hubiera estado diciendo toda su vida.

Hacemos votos porque el señor Caballero—ese Menéndez Pidal del salón capitular—persevere reiteradamente en sus puntos de vista. Hasta nos atreveríamos a suplicarle que en todas las sesiones nos dedicara un insultito. Total; dos o tres frases gruesas no representan nada para él. Para nosotros es mucho. Y que—nos cuesta rubor decirlo, dada la sutil delicadeza del señor Caballero—por dinero no lo deje. Nosotros le pagaremos bien su ojeriza. Los «reaccionarios» los pagamos a 0.75 pesetas. Los «fascistoïdes», a peseta. En cuanto a las frases gruesas, para ellas tenemos una tarifa especial. Nuestro agente de publicidad y propaganda se pasará por las Casas Consistoriales, y ajustará a buen precio los adjetivos malsonantes que nos convengan. Con que, ánimo. El negocio es el negocio.

Dick

Información Deportiva Local

BOXEO

El Boxing Club sigue dándonos interesantes veladas de boxeo, estando ya confeccionado el programa del próximo sábado que, como se verá, es un conjunto muy aceptable, esperando sea bien acogido por los aficionados.

En esta gran velada reaparece nuevamente ante el público cordobés el gran boxeador, campeón de Linares, Jack Pery, el que será nuevamente enfrentado con el cordobés Juanito, siendo este combate de gran interés para el aficionado.

Existe también expectación para la revancha entre Sardinilla y Castillo, después de la victoria del segundo por k. o. en la velada del pasado domingo.

También se presenta Bellido, que con tantos admiradores cuenta en nuestra capital.

El programa es el siguiente:

- 1.º Frack Polo-Caballero.
- 2.º Juanito-Jack Terry.
- 3.º Castillo Sardinilla; y
- 4.º Bellido-Lozano.

Para esta gran velada, regirán precios muy populares y habrá entradas especiales para señoras, en atención a ellas, ya que en la última velada asistieron gran número de éstas.

Nosotros felicitamos al Boxing Club por el nuevo programa que nos presentan, y esperamos que esta velada sea un nuevo éxito.

Toda la correspondencia de GUION, al Director del periódico

EL PARO OBRERO

Los extranjeros que trabajan en España. Competencia del trabajo y emigración del dinero

He aquí uno de los factores que más intensamente contribuyen e intensifican el problema del paro: el trabajo de los extranjeros.

Hay actualmente en nuestro país, sobre poco más o menos y según estadísticas oficiales, unos 700.000 obreros españoles parados. Pero, mientras tanto, hay en España 83.791 extranjeros que, por nacionalidades, se clasifican como sigue: portugueses, 25.445; franceses, 16.722; alemanes, 8.917; ingleses, 8.262; italianos, 4.133; argentinos, 3.629; cubanos, 2.915; suizos, 2.400; de otros países, 11.368.

De estos extranjeros—según datos del «Boletín Informativo de Colocación Obrera y Defensa contra el Paro»—trabajan en España 18.240. Hay que advertir que estos datos son ya bastante retrasados, pues la última estadística sobre la materia data de 1931. Hoy se puede asegurar que, directa e indirectamente, la cifra de extranjeros que desplazan al trabajo español dentro de nuestro propio país es ya muy superior a la indicada, ya que las corrientes inmigratorias procedentes del extranjero han venido desde entonces en aumento.

Mas, a pesar de esto, esos obreros extranjeros que desplazan a otros tantos españoles, cobran, en total, salarios por valor de 1.000 millones de pesetas anuales, enorme cifra de la que una buena parte, bien en forma de donativos, envíos periódicos de los beneficiarios a sus familiares, etcétera, emigra a los países de procedencia de aquéllos.

Entre todos esos extranjeros destacan, en primer lugar, por la competencia que hacen a los españoles, los intelectuales y los que ejercen, en general, artes liberales y profesiones técnicas—ingenieros, directores y gerentes de empresas, arquitectos, químicos, etc.—el personal de oficinas—entre el que hay más de 5.000 extranjeros—y los obreros especializados en los ramos de la madera, metalúrgico, construcción, textil. Artes gráficas, industria hotelera y electricidad.

Pero a estas estadísticas hay que añadir gran cantidad de gentes de procedencia extranjera que no figuran en ellas: tal ocurre, por ejemplo, con los obreros agrícolas. ¿Quién será capaz de calcular, por ejemplo, los millares de obreros portugueses que durante la siega, y pese a todas las disposiciones prohibitivas, trabajan en España a lo largo de toda la frontera portuguesa, en una zona de nuestro territorio de considerable profundidad?

Pues bien: esto se traduce en dos consecuencias a cual más perjudiciales: fomentar el paro de la mano de obra española y, por añadidura, fomentar también la salida del dinero español que, en forma de jornales, emigra al extranjero.

En el extranjero se resuelve esto con una política de triple efecto: No permiten en sus respectivos territorios el trabajo de los españoles; pero, en cambio, arrojan sobre nuestra economía la parte de su excedente de población y logran, por añadidura, que una parte de nuestro dinero vaya a parar a los países que nos enviaron sus brazos sobrantes.

R. R.

¡Debate sobre los sucesos de Yeste! ¡Debate para juzgar la conducta de la Guardia civil! ¡Debate para pedir la disolución de la Benemérita!

¿Vamos a hablar claro, señores? Pues ahí va. Lo único que se va a sacar en limpio, es que donde más falta hace la Guardia civil no es en Yeste, sino en el Parlamento.

González Peña, nuestro héroe de barraca número 1, ha publicado una carta diciendo que, desde lo de Ecija, no intervendrá más en ningún mitin, por no ahondar diferencias entre la familia socialista.

Hay que mirar de reojo al héroe de barraca y decirle como Don Quijote a Sancho: «Páreceme, González, que huele, y no a ambar».

Quien quiera periódicos que los compre

Llevamos varios días sin recibir apenas Prensa de Madrid. La de provincias, llega también mermada. ¿Quién se come los periódicos? ¿Es que la Prensa consignada a un periódico tiene carácter de circulante, y la lee medio Córdoba antes de enviarse a su destinatario? Esto pasa ya de castaño oscuro. Es una vergüenza, a la que hay que poner coto sin pérdida de tiempo.

TIC-TAC

La isla de los pingüinos

No sabemos ya en qué idioma decirle al señor Llopis que no sabe nada de nada. La innumerable ignorancia del camarada es algo que pasa de la raya. Solo posee especiales aptitudes para la pesquisa y captura del enchufe. Eso sí; donde haya un enchufito, allí, en un radio de dos metros está el aterciopelado y bifongo señor Llopis.

Ahora le ha dado por perseguir la enseñanza religiosa. No es raro. La ignorancia tiene sus manías. Así, con esos pujos de laicismo, sirve bien a su señorito. A su señorito que es esa especie de criptógama judía, con barba negra, que delata a la legua, el concurso del charipé.

Quedamos, de una vez, en que el señor Llopis no sabe nada de nada. Como no sea molestar los sentimientos católicos de los españoles. ¡Ah! Pero sabe otra cosa también. Nadar y guardar la ropa. En esa maniobra de sáballo, pasó todo su tiempo, hasta que vino la República. Si no llega, Llopis hubiera permanecido inédito. Ha tenido que cambiar el régimen para que sospechemos los españoles que hay más pingüinos de lo que parece a primera vista.

Información de la Provincia

HORNACHUELOS

Detenido por lesiones

En el cuartel de la Guardia civil se tuvo noticia de que el vecino don Francisco Losada Jiménez había sido agredido por varios individuos.

De las diligencias llevadas a cabo se deduce que el citado señor Losada marchaba hacia la Plaza de la República cuando inopinadamente fué agredido por ocho o diez individuos que le acometieron por la espalda con instrumentos contundentes, causándole lesiones en la cabeza de pronóstico reservado.

Ha sido detenido José Montero Morales, el cual ha confesado ser uno de los autores de la agresión.

La Benemérita continúa trabajando para descubrir y detener a los restantes individuos.

El detenido ha sido puesto a disposición del Juzgado.

PUENTE GENIL

Por malos tratos

Por orden del Juzgado han sido detenidos Manuel Pérez Ligerero, Luis Bascón Cosano y José Cabello Borrego, por estar acusados de malos tratos a don Benigno Barbero Quintanilla y a don José Ayala Riaño.

Los detenidos han ingresado en el arresto municipal.

Este periódico se publica con censura eclesiástica

De nuevo ha pasado el Orden Público de Cataluña a depender de la austera Generalitat. Badía en su sitio. Arturo Menéndez, en el seno del Ejército. Pérez Farrat, se ha lavado bien las manos, y pasea por las Ramblas como cualquier ciudadano que tenga su conciencia en paz.

Así da gusto. Ya pueden ir organizando otro 6 de Octubre. Desde que los criminales esperan la amnistía para dárseles de personas decentes, estamos perdidos.

El furioso debate que socialistas y comunistas plantean contra la Guardia civil, ha sido ingeniosamente bautizado con el nombre de «el romance del lobo feroz».

Notas de Hacienda

Pagos para el día 6

Por la Teorería-Pagaduría de Hacienda se harán efectivos los pagos siguientes:

Don Antonio Gotarredona, don Angel Santoril, don Crisanto Díaz, don José Trenas, don Aurelio Villalón señor Jefe de Vigilancia, señor Ingeniero jefe de Industria, señor Delegado de Trabajo, don José Ferrer, doña Catalina Castro Rojas, don José Carretero, don Moisés Andrés López, don José Ariza Rodríguez, don Manuel Miguel Rivero, señor Administrador de Co-

Nota indiscreta

No hay Justicia en España

¿Puede o no puede un joven fascista saber Geografía? Esta es la pregunta que formulamos, para que nos la conteste «Claridad».

Antecedentes. Se anuncian oposiciones a cátedras de Geografía en Santiago. Se presenta un fascista, y hace unos ejercicios, como para que los firmase Reclus. Y se presenta un pollo marxista, presidente de la Juventud Socialista de Santiago, y conmovedoramente ondulado. El joven marxista no sabía hacia donde cae Ecija—aunque no le faltaban motivos para ello—ni con qué se come Stokolmo. Pero en cambio llevaba recomendaciones hasta para la dueña de «La Casa de la Troya». Si. Aquello era un enchufito como para él. El Poder siempre es el Poder.

Pero la plaza fué para el joven fascista, y el pollo marxista quedó con dos yardas de narices. Entonces «Claridad» pone el grito en el Cielo. «Nada de eso—exclama—; un fascista no puede saber Geografía. Le han robado la plaza. El ministro debe convocar nueva oposición».

Tal vez lleve razón. Quizás un fascista no pueda saber Geografía. Un marxista sí. La aprendieron haciendo siempre, con una velocidad que morían los gamos de envidia.

Nosotros protestamos del atropello. ¿Qué es eso de dar la cátedra a un fascista y dejar fuera a uno del F. P.? ¿Se ha perdido la noción de la Justicia? ¿Es que queda todavía, por esas provincias de Dios, algún tribunal que no esté sometido lacayunamente al Poder?

reos, don Eloy Caracuel, don Jesús Martínez, don Fernando Rodríguez, don Eduardo Romero, don Francisco Quesada y señor Pagador de la Jefatura de Obras Públicas.

—En la referida Depositaria podrán hacerse efectivas, a partir de esta fecha, las suscripciones a la «Gaceta» de Madrid.

GUION en Aguilar de la Frontera

Hallazgo de un cadáver

En el cuartel de la Guardia civil se presentó el vecino Francisco Albalá Ruiz denunciando que, al tratar de sacar agua de la noria que existe en los terrenos de «Benavides», había encontrado un hombre ahogado.

Personadas las autoridades identificaron al cadáver, que resultó ser el anciano de 82 años Joaquín Doblas Martínez.

Parece ser que la causa del suicidio es por estar hastiado de la vida.

El Juzgado ordenó el levantamiento del cadáver, ingresando en el depósito judicial.

LLEVAMOS 107 días de Gobierno de izquierdas. LLEVAMOS 107 días sin garantías y con censura

Anúnciese en «Guion»

Información telefónica de toda España

EDICION DE LA TARDE

La minoría de Acción Popular rompe toda convivencia parlamentaria con el señor Barnés

CONSEJO DE MINISTROS

MADRID, 5 (3 30 t).—A las diez y media de la mañana se reunieron los ministros en Consejo, que duró hasta las dos y media de la tarde.

El señor Ramos fue el encargado de dar la referencia de lo tratado.

Dijo el señor Ramos a los periodistas que se había tratado de diversos aspectos relacionados con los servicios de Sanidad de Cataluña.

También se ocupó el Consejo de pensiones y donativos a las viudas y huérfanos de Asturias.

ESTADO.—Diversas informaciones de asuntos del departamento.

GUERRA.—Combinación de mandos en algunas provincias.

MARINA.—Dos expedientes para adquirir material de guerra para la escuadra. Consiguación para el empleo de gases tóxicos.

Reunión de la minoría de Acción Popular

MADRID, 5 (5 t).—Presidida por Gil Robles se reunió la minoría de Acción Popular para tomar acuerdos en vista de la retirada de las derechas durante la sesión nocturna de ayer.

El señor Gil Robles irá al Congreso para celebrar un cambio de impresiones con diversas autoridades parlamentarias acerca de estos extremos.

A las cinco y media se reunió de

HACIENDA.—Concesión de varios créditos extraordinarios.

OBRAS PUBLICAS.—Se da cuenta de un expediente de obras para el puerto de Valencia. Otro para el puerto de Ceuta. Y un proyecto de ampliación del puerto de Santa Pola. Otro acuerdo del Ministerio de Obras Públicas a propósito de la intervención del Estado en algunas líneas ferroviarias; proponiendo además mejoras en el material y supresión de algunos pasos a nivel.

INSTRUCCION PUBLICA.—Aprobación de algunos expedientes para construcción de grupos escolares. Algunas disposiciones para regular el funcionamiento del Comité sedero.

INDUSTRIA.—Arreglo y estudio de un tratado comercial con Hungría y Méjico.

Reunión de los jefes de oposición parlamentaria. Las frases soeces y los insultos

MADRID, 5 (5 t).—Durante media hora estuvieron reunidos los jefes de las minorías de oposición señores Gil Robles, Calvo Sotelo, Rodezno, Ventosa y Cid.

El señor Ventosa, al salir, dijo a los periodistas:

—Hemos expuesto durante el cambio de impresiones, la necesidad de defender los derechos de las minorías de oposición dentro del Reglamento, así como insistir, cerca de las autoridades parlamentarias para que vean el modo de evitar toda clase de insultos soeces y amenazas que no son, al fin de cuentas, más que coacciones sobre el libre ejercicio de los derechos de diputado.

Sabemos que el presidente de las Cortes—dijo el señor Ventosa—atenderá nuestros ruegos y dejará a salvo el prestigio parlamentario.

Un periodista preguntó:

—¿Se reintegrarán ustedes al Parlamento?

—No nos retiramos. No tenemos, pues, necesidad de volver.

Después de la entrevista apuntada preguntaron al señor Gil Robles si la minoría de Acción Popular volvería al Parlamento.

El señor Gil Robles contestó que eso depende de como cumpla sus promesas Martínez Barrio.

De las explicaciones que nos dé el presidente de la Cámara y de la autoridad que ponga en sus palabras de nuestros nuestra línea de conducta.

En cuanto al señor Barnés después de sus palabras de anoche a la minoría de Acción Popular, no le queda otro recurso que ausentarse del salón cuando hable el citado señor. Nosotros desde ahora cortamos terminantemente nuestra convivencia parlamentaria con el señor Barnés.

Falangistas en libertad

BARCELONA, 5 (5 t).—Han sido puestos en libertad el joven Antonio Moya y otros afiliados a Falange Española de las Jons, a quienes hasta hoy se daba como autores de la muerte de los hermanos Badía y otros aliados al mismo partido, de quienes se sospechaban estaban complicados en el atentado de Pérez Farrat.

Acaba pidiendo justicia y sanciones para las extralimitaciones de la Guardia civil, y libertad para los encarcelados.

Un camión embiste a un destacamento de la escuela militar

VERSALLES, 5.—Un destacamento de San Cyr, que iba en formación por la carretera, ha sido embestido por un camión.

Siete alumnos de la escuela militar han resultado gravemente heridos. Últimamente comunican que uno de los heridos ha fallecido y que otro se halla en estado desesperado.

Otra vez hay actividades subversivas en la Marina brasileña

RIO JANEIRO, 5.—Acusados de actividades subversivas, la policía federal ha procedido a la detención de varios tripulantes del acorazado «Sao Paulo».

Lotería de los ciegos e inválidos

En el sorteo celebrado el día 5 de junio de la lotería de los ciegos e inválidos, resultó premiado el número 810, correspondiéndole las aproximaciones a los números 809 y 811.

EDICION DE LA MAÑANA

El debate acerca de los sucesos de Yeste, careció de altura

La sesión de Cortes de ayer

MADRID, 6 (12 30 m).—A las cinco y cuarto abre Martínez Barrio la sesión.

Escaños y tribunas están bastante animados.

El ministro de Justicia en el banco azul.

Martínez Barrio dice que ha recibido un escrito del fiscal de la República relacionado con el asunto Strauss.

Agrega que los grupos políticos tienen ocho días de plazo para hacer sus propuestas.

Se aprueban algunos proyectos, y se entra en la discusión del dictamen de la Comisión de Justicia en el asunto del Tribunal especial para exigir responsabilidades a los magistrados.

Rosado defiende brevemente una enmienda.

Debate acerca de los sucesos de Yeste

Entra en el salón el jefe del Gobierno y varios ministros.

El diputado Prat comienza a ocuparse de los sucesos de Yeste.

Dice que los acontecimientos desarrollados allí revistieron tres fases esenciales: malestar general, choque sangriento, actuación de la Guardia civil.

Sin entrar de lleno en el fondo de la cuestión, emite unos desatinados conceptos acerca de la actuación de la Guardia civil, y dice que causa verdadera indignación que la Guardia civil esté a merced de viejas y odiosas oligarquías.

Mitfé. Empi za diciendo que quiere que de este debate salga robustecido e inquebrantable el Frente Popular. Añade que el origen de los sucesos de Yeste es más hondo de lo que parece, y que hay que buscarle su origen en el hambre general que de antiguo padece el proletariado en la comarca.

Sigue diciendo que en el choque habido entre el pueblo y la Guardia civil cayeron ocho obreros muertos, y un guardia muerto y ocho heridos. Pero lo más odioso—continúa—es el espíritu de represalia que informa a la Guardia civil, que se dedicó a cazar a obreros a mansalvas y sin consideraciones a la indefensión en que se hallaba el pueblo. A las diez de la noche estaban las calles sembradas de cadáveres. El espectáculo era horripilante.

Sigue diciendo que hay que proceder contra la Guardia civil por un refinamiento, y contra los hermanos Alfaro que estimularon para la agresión.

Termina asegurando que una honrada labor, razonada y sensata, de Reforma Agraria llevaría pan y tranquilidad a aquellos hombres y evitaría larvas sangrientas como el que se ocupa.

Acaba pidiendo justicia y sanciones para las extralimitaciones de la Guardia civil, y libertad para los encarcelados.

Guerra del Río dice que aun sin tener intención de hablar, lo hace invocando su autoridad de haber pasado por el Ministerio de Obras Públicas, desde donde pudo convencerse que un sentir de Obras Públicas y de protección al obrero que no come, pudiera resolverse la cuestión la Yeste.

Es verdad—dice—que hubo choque y víctimas. Pero la Guardia civil no podía cruzarse de brazos ante el ataque de que fue objeto. Tuvo que repeler la agresión, y se defendió. Si hay responsabilidad para la Guardia civil, no será ciertamente por haberse defendido, pues ese es su deber. Justicia para el benemérito Cuerpo, y justicia para todos. A pedir eso no me gana nadie la primacía.

El ministro de la Gobernación habla al micrófono. Es la primera vez que habla en la Cámara.

Dice que ha escuchado, altamente satisfecho, la forma correcta y mesurada que ha empleado el señor Prat para dar cuenta de los sucesos de Yeste. Ya el Supremo ha nombrado un juez especial que entienda en ellos. Dice que la Comandancia de la Guardia civil de aquel pueblo no ha obedecido a petición particular alguna. La Guardia civil ha ido a Yeste bajo las

inmediatas órdenes del alcalde, y nada más. El total de la Guardia civil que allí había era de veinticinco. De ellos han resultado un muerto y catorce heridos. Por cierto que cuatro de ellos presentan heridas de arma blanca.

Termina diciendo que se esclarecerá todo y que se hará cumplida justicia, sin lenidad y sin vacilaciones. Y que aceptará todos los testimonios razonados que conduzcan al mayor convencimiento de la verdad.

Aplausos de U. R. y I. R. Los socialistas y comunistas, mudos y quietos.

Después de leer varios proyectos se pasa a ruegos y preguntas y se levanta la sesión a las nueve y veinte.

Record del aviador Richi

MADRID, 6 (2 m).—A las 8:39 llegó al aerodromo de Barajas el glorioso aviador Richi, que acaba de dar la vuelta a España en un solo vuelo.

Se le tributó un grandioso recibimiento.

Se sabe que por León pasó a las 8. A las 10:30 por Logroño. Por Valencia a las 15. Por Almería a las 15:21. A las 17 por Granada y a las 18 por Sevilla.

Se cree que Richi ha establecido varios records.

Después del debate político

MADRID, 6 (2 m).—Terminado el debate político, el señor Calvo Sotelo dijo en un grupo que las manifestaciones hechas por los interpelantes eran completamente inexactas, y que no había intervenido por haberles contestado el ministro de la Gobernación.

De la disparidad de criterios acusados en la sesión, se ha puesto de manifiesto la profunda división de los componentes del Frente Popular.

Vista contra un pintor

MADRID, 6 (2 m).—Anoche se celebró la vista contra el pintor Juan Rodríguez, el cual en la exposición del Retiro del año 1932, tiró al suelo un busto de su ex novia.

El busto era obra de Emilio Aladreu.

El Fiscal dijo que Rodríguez obró por celos a causa de estar su ex novia en relaciones amorosas con Aladreu, pidiéndole cinco mil pesetas por daños y perjuicios.

Declararon varios testigos, entre ellos el señor Benlliure.

La causa ha quedado para sentencia.

Sigue la huelga

OVIEDO, 6 (2 m).—La huelga de Oviedo sigue en el mismo estado, con tendencia a mejorar.

Un rumor infundado

VIGO, 6 (12 30 m).—Por esta ciudad corrió el rumor de que se había cometido un desfalco en la Caja Postal de Ahorros y que no estaban muy seguros los fondos que se guardan allí.

Enseguida acudió numeroso público a retirar su dinero.

El alcalde logró apaciguarlos, demostrándoles que ningún peligro corrían los intereses confiados a su custodia.

Un falangista y su novia agredidos a tiros

MADRID, 6 (2 m).—Próximamente a las nueve de la noche, cuando marchaban por la calle Buen Suceso José Luis López Ortega en compañía de su novia, unos desconocidos les hicieron cuatro disparos.

Rápidamente asistidos por un médico, éste le apreció a José Luis una herida producida por arma de fuego de pronóstico grave, en tanto que la novia resultó herida levemente.

José Luis manifestó que está afiliado a Falange Española de la Jons y que trabaja en la casa de Rodríguez situada en la calle San Pedro.

José Luis dijo asimismo que hace unos días fue objeto de otro atentado que le causó heridas leves, pero sin que concediera interés al suceso.

Arrojan una bomba en el Círculo Mercantil

MADRID, 6 (2 m).—A las diez de la noche anterior unos individuos colocaron una bomba en el Círculo de la Unión Mercantil, situado en la calle Gómez de Barquero.

El artefacto al explotar produjo la consiguiente alarma entre las personas que transitaban por aquel lugar, no ocasionando daños de importancia.

No hubo que lamentar desgracias personales.

Retira la acusación

CIUDAD REAL, 6 (12 30 m).—El fiscal que entendía en la causa por los sucesos ocurridos en Fuente del Fresno retiró la acusación, quedando libres veinticinco acusados.

Extranjero

El nuevo Gobierno francés

PARIS, 6 (2 m).—León Blum facilitó, a su salida del Palacio Eliseo, la lista del Gobierno francés, en la que, como dato curioso, anotamos el de figurar tres mujeres.

El Gobierno tiene mayoría socialista.

La composición del Gabinete es como sigue: Socialistas, 19; radicales socialistas, 14; y Unión republicano-socialistas, 3. Las tres mujeres del Gabinete son Mmes. Lacore, Curie y Brunet. Foch es ministro del Aire. Deladier de Defensa Nacional.

En la calleja del Toril

Se cae de una caballería, hiriéndose gravemente

En la calleja del Toril, se cayó de una caballería que montaba Enrique Morales Redondo, de 39 años de edad. Los médicos de guardia de la Casa de Socorro le apreciaron la fractura de la pierna izquierda por su tercio inferior y alcoholismo agudo. Pronóstico grave.

Después de asistido, pasó a su domicilio calle del Tornillo número 2.

EN EL BRILLANTE

UNA CAIDA

Cuando se hallaba jugando en el Brillante el joven de 15 años, Francisco Casado Calderilla, tuvo la desgracia de caer, causándose una fuerte contusión en el tercio inferior de la pierna derecha. Pronóstico reservado.

De estas lesiones fué asistido en la Casa de Socorro.

La huelga de Asturias sigue en igual estado

MADRID, 5 (3 30 t).—La situación de la huelga general declarada en Asturias continúa en igual estado, teniendo confianza el ministro de que la huelga se solucionará pronto.

El debate sobre los sucesos de Yeste

MADRID, 5 (5 t).—A las seis y media de la tarde se verificará la interpelación de los marxistas acerca de la actuación de la Guardia civil en Yeste.

El jefe del Gobierno se ha encargado de contestar.

Los abonos nitrogenados

MADRID, 5 (5 t).—Se celebró una reunión para estudiar la manera de proteger el desarrollo de la industria de abonos nitrogenados. La reunión duró tres horas.

Moreno Gaivache fué el encargado de dar la referencia a los periodistas, a los que entregó una extensa nota.

Visitas a S. E.

MADRID, 5 (5 t).—El Presidente de la República recibió esta mañana la visita de una numerosa comisión de diputados de izquierda, al embajador del Brasil, al director del Museo de Ciencias, a una comisión de Amigos de la Cultura, presididos por el señor Cossío, al director de la Orquesta Filarmónica y otras varias visitas.

Combinación de mandos militares

MADRID, 5 (3 30 t).—El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra», publica una orden nombrando al coronel don José González, para el mando del regimiento de caballería de Villarrobledo.

A don Carlos Caballero Méndez, para el mando del regimiento de caballería de Calatrava.

Al capitán de caballería don Jesús García y García, que se encontraba en

situación de disponible, pasa al regimiento de Calatrava.

Provincias

Nuevo vice-rector

SANTIAGO, 5 (3 30 t).—Esta mañana se reunió el Claustro de profesores de esta Universidad para elegir vice-rector.

Fué elegido por una gran mayoría de votos el catedrático don Pedro Peña.

Un alcalde asqueado

OVIEDO, 5 (3 30 t).—El alcalde de Llanes señor Pesquero, ha presentado al gobernador la dimisión irrevocable de su cargo.

Interrogado el señor Pesquero, manifestó que tiene poderosas razones para proceder de esa manera, y que además se encuentra asqueado de las incidencias de la política actual, por cuya razón se va.

Muerte de una centenaria

EL FERROL, 5 (5 t).—En el pueblo de Montserro ha fallecido la anciana de 109 años de edad Josefa Vilela.

Esta señora poseía numerosas fincas, que dedicaba al fomento de la ganadería.

Era extraordinariamente caritativa y sus obras de caridad eran proverbiales en toda la comarca.

Vapor griego con averías

EL FERROL, 5 (5 t).—De arribada forzosa ha llegado a este puerto el vapor griego «Spifoons».

El buque se dirige a Suecia con cargamento de mineral.

La huelga general de Asturias

OVIEDO, 5 (5 t).—Comunican los alcaldes de la provincia que reina la tranquilidad en toda la comarca minera.

La huelga de Caudas está a punto de resolverse.

Probablemente el lunes se declarará la huelga general de ferrocarriles por solidaridad con los huelguistas de Langreo.

Para el Concurso Literario de GUIÓN

LEMA: «Diosa O ímpica: Avelina»

LA EMBAJADORA

(COMO ME LO CONTARON...)

Noche estrellada del mes de las flores. Noche en que embriagan nuestros sentidos los gratísimos perfumes de los azahares y claveles, y también los no menos gratos aromas de la mujer cordobesa, que huele a primavera porque por los poros de su piel se filtran todas las mieles y riquísimos néctar de las flores, unidos con los dulces requiebros o «piropos» que salen del alma del cordobés ardiente.

En unas de estas noches transeurría la Feria cordobesa, con todos sus ruidos y con todos sus encantos tan ingenuos como sentimentales... En una de estas noches logré conocer a una diosa viviente... a la mujer más hermosa que paseaba bajo la brillante iluminación de colores chinoscos.

Radiante de luz y de gloria... arrolladora con su hermosura y tan divina y hechicera que levantaba a su paso todas las miradas varoniles que se dirigían con voluptuosidad hacia las formas de aquel cuerpo de fuego. Jamás el griego Praxitelés pudo soñar con tal perfección estética al labrar la figura de una mujer; tampoco realizaría un prodigio semejante el brujo cincel de Cellini.

Vestía un traje de color de cielo que armonizaba con sus líneas de una forma admirable; el color de su rostro era del matiz nívoo de las mujeres noruegas... y sus ojos negros y penetrantes parecían dos agudos estiletes que penetraban en el alma sensible de cualquier ser... el conjunto de su rostro asemejaba a una faz helénica.

En la caseta de «La Amistad», preluaba la orquesta los acordes tan suaves de un vals vienés... «El danubio azul» halagaba mis oídos con sus dulces armonías.

Empezaron la danza varias parejas, y entonces, como guiados por un instinto inconcebible, me acerqué a la diosa, que accedió gustosa a mi invitación. Enlacé por el talle aquel cuerpo tan divino, y empezamos muy juntos aquella danza de fuego, el vértigo nos invadió a los dos, y como un torbellino, dábamos vuelta tras vuelta, sin que en la boca de aquella mujer dejara de dibujarse la más deliciosa de sus sonrisas. Al terminar el vals de Strauss, continué junto a ella y no sé por qué motivo surgió de pronto una nueva faceta en la conversación, empezándome a contar algo de su vida; en estos términos se explicaba:

—A pesar de haber vivido en el extranjero, soy cordobesa, puesto que aquí nacieron mis padres y también nació yo... Los azares de la fortuna hicieron que nos trasladásemos a París para atender mejor los negocios de papá... y de esta forma he vivido en la ciudad cosmopolita durante más de diez años, y a pesar de toda aquella vida de ostentaciones y de lujo, he sentido siempre nostalgia de nuestra tierra... De Córdoba, que la he amado tanto como a una madre desde allende el Pirineo.

—Comprendo perfectamente su recuerdo («el contesté yo»)... Pero sin embargo ha sido usted la embajadora de la belleza de nuestras mujeres; pues ha llevado a Francia la sangre mora, la luz de unos ojos que iluminarían con apoteósico esplendor toda la ciudad de las lúces.

Encontré en Avelina (pues así era el nombre de la diosa) la más fiel amiga; nos identificamos desde el primer momento y los dos logramos conocernos tan íntimamente, que llegaron a unirse nuestras almas en un lazo de fraternal amistad.

Por aquellos días compuse un poema con objeto de enviarlo a los juegos florales...

Ella fué la inspiradora de aquella idea, pues desde que le dediqué unos versos, casi siempre me llamaba por el calificativo de «mi poeta», algunas de las estrofas eran bastante vulgares, pero a ella le gustaban y los aplaudía con calor. Así empezaba el poema:

Tiene Córdoba Sultana unas mujeres tan bellas que brillan cual las estrellas

con resplandor de alboradas.

Tan negros y chispeantes son sus ojos agarenos, que parecen dos diamantes donados por el Dios bueno.

¿Y su cuerpo?... ¿Quién no siente al admirar tal quimera la caricia más latente del sol de la primavera?

Mujer que llevas el alma de Córdoba al extranjero en tan gentil embajada... te ofrezco lo que más quiero. El oro, el genio, la calma y... ¡un piropo con salero!

Y de esta forma terminaba, refiriéndome a Avelina, que representó en París a la mujer cordobesa.

El último día de la Feria de Mayo fuimos los dos al Liceo Artístico y Literario para presenciar el espectáculo de los juegos florales; Avelina iba muy contenta porque esperaba que yo fuese el poeta premiado... Entramos en el salón cuando se encontraba completamente lleno y nuestra presencia, mejor dicho, la de Avelina, despertó una curiosidad inusitada... miradas ardientes de los varones y miradas de perfidia en las hembras, porque era ella la rival más hermosa que se encontraba en el salón. Nombraron la reina del certamen... y, naturalmente, fué designada Avelina, que le impusieron seguidamente una banda azulada y una diadema de pedrería, con la que se hallaba verdaderamente irresistible. Después, al nombrar el poeta premiado, lanzaron al espacio mi nombre, que nunca ha parecido tan largo como en aquella ocasión. Mi poema dedicado a Córdoba era galardonado... El nerviosismo me invadió y no podía dirigir mis pasos hacia el lugar que tenía que ocupar para leer el poema. Empecé titubeando mucho... después ya me fui imponiendo y dije las primeras estrofas; dirigí una mirada hacia Avelina y continué con más bríos; ahora me había crecido en mi papel de recitador en las estrofas dedicadas a ella, que sonreía con un dejo de suprema felicidad... Terminé al fin y uníéronse nuestras manos, mientras que un aplauso caluroso y un sínfin de enhorabuena nos invadió... Terminó la fiesta y salí del brazo de la embajadora... La admiración de las gentes formaba un arco triunfal.

Han pasado algunos años... y transcurrió la Feria más esplendorosa que nunca; tú, Feria brillante, que tantos recuerdos traes a la mente de un poeta, haz que vuelva otra vez la embajadora, con su radiante belleza, para que sea una flor más entre las muchas que te adornan. Mientras que en tu paseo o a la grupa de un caballo se encuentren las mujeres para «ornate, vivirá siempre con una luz inacabable, y mientras que unos ojos brujos se escondan tras las celosías de un ventanal rodeado de claveles y jazmines, fulgurará el encanto de la mujer cordobesa que es siempre el alma de la Feria.

Royal Exchange Assurance
Compañía Inglesa de Seguros
Seguros de incendios sobre casas, mobiliarios, cosechas, mercancías, fábricas, etc. garantizándose el causado por motín y los daños ocasionados por este sin ser incendio.
Subdirector en Córdoba, Rafael Salinas Ancleraga, San Felipe, 1.

Si quiere tomar buen Café, pruebe los
Cafés Tostados La Gloria
(marca registrada)
No tiene rival
ALFONSO LOPEZ
Deanes, 23 (Judería)-Tif. 1684

Lea esta tarde GUIÓN

CONCURSO DE «GUIÓN» BOLETIN DE VOTACION

Voto a favor del artículo titulado

y que lleva por lema

EN EL GOBIERNO CIVIL

El Gobernador y los periodistas

Continúa estacionada la situación de Peñarroya. Los pasquines contra el «Guerra» en Almodóvar fueron fruto de un error. Una reunión del gremio de canteros. La censura y la Prensa. El ministro de Agricultura dará disposiciones sobre las faenas del campo. Unas irrisorias bases de trabajo en Villaviciosa

Don Antonio Rodríguez de León, al recibir en la mañana de hoy en su despacho oficial a los informadores, les comunicó que la situación de Peñarroya continuaba en igual estado. El señor Runano se ha reintegrado a sus funciones en el Jurado mixto obrero y ayer citó a representaciones patronales y obreras para entablar negociaciones para terminar con el conflicto. La Sociedad Minera dijo al señor Runano que dada la inferioridad en que se encontraban, ya que estaban secuestrados los dos ingenieros.

Hoy—prosiguió diciendo el Gobernador—se reunirán de nuevo en segunda citación, esperando que se llegue a un acuerdo. Si tal acuerdo no se llevara a cabo, entonces pondría inmediatamente el asunto a disposición del ministro de la Gobernación.

Los pasquines de Almodóvar

Sobre los pasquines colocados en las fachadas de las casas de Almodóvar—dijo el Gobernador—, el alcalde se puso en contacto con el presidente de la Federación de los obreros de la Tierra, y este dijo a la primera autoridad municipal que la colocación de los pasquines fué un error, y para hacer ver esto y que los obreros no quieren poner entorpecimientos a la actuación de las autoridades, los obreros de dicha Federación han retirado el oficio de huelga.

Terminó diciendo el señor Rodríguez de León sobre este asunto que la medida adoptada por los obreros es discreta y sensata.

Una reunión del gremio de canteros

Ayer se reunió el gremio de canteros, para cuyo motivo se citó al señor Sáenz Santamaría. El objeto de la reunión fué protestar de que la piedra para la construcción, que debe de ser

En el Gran Teatro

El festival a beneficio de la Banda Municipal

Anoche, como ya habíamos anunciado, se verificó a las diez y media el festival a beneficio de la Caja de Socorros Mútuos de la Banda Municipal. El cuadro artístico E. A. J. 24, interpretó con acierto la grandiosa comedia de don Carlos Arniches titulada «La casa de Quirós».

Se distinguieron en la representación de esta comedia Julia Díaz, que interpretó graciosamente el papel de So; Anita Carrió, Fernando Linares y José Priego, cumpliendo brillantemente todos los demás artistas.

Finalmente se representó la zarzuela «Los de Aragón», que obtuvo un éxito. Mercedes López, Julia Díaz, Nati Fernández, Fernando Linares, Emilio Anaya, Rafael Rodríguez y Estasio Luque, cumplieron a la perfección su cometido.

El festival logró un éxito, viéndose el Gran Teatro repleto de público.

de Córdoba, la traían de otras localidades.

El asunto se resolvió satisfactoria y prontamente.

La censura y la Prensa

En diversas ocasiones—continuó el Gobernador—la Prensa local habla de la censura, protestando de su actuación. A fin de evitar anomalías se va a nombrar un solo censor para que haya unidad de criterio en sus funciones.

Ayer la censura dejó pasar—dijo el señor Rodríguez de León—al periódico GUIÓN, unos entrefiletos que eran bastantes duros.

El ministro de Agricultura y las faenas del campo

Dijo el señor Rodríguez de León a los informadores que hoy el ministro de Agricultura dará unas disposiciones sobre las faenas del campo.

Yo—agregó el Gobernador—pido a todas las organizaciones obreras que no invadan fincas para segar, pues hay órdenes terminantes. El invasor no gozará de los beneficios de la siega inmediata.

Bases (?) de trabajo en Villaviciosa

Ayer se reunieron en el pueblo de Villaviciosa varios Sindicatos sin autorización alguna para tal reunión, acordando unas bases de trabajo verdaderamente irrisorias.

Los representantes de los Sindicatos presentaron las nuevas bases al Alcalde.

Desde luego—dijo el Gobernador—las bases son irrisorias, no habiéndose aceptado por no estar la reunión convenientemente autorizada, y por lo tanto dicha reunión es factiosa.

Como estas bases—terminó el Gobernador—me las presenten a consecuencia de una reunión legal, las daré el público.

Boletín del Colegio de secretarios de administración local

Hemos recibido en nuestra Redacción el número 99 que edita el Colegio de Secretarios, Interventores y Depositarios de la Administración local.

Contiene el folleto trabajos perfectamente logrados por su gran documentación que constituye un documento apreciable para todos.

Caja de Seguros sociales

UN FOLLETO

Hemos recibido un artístico folleto de información pública sobre el Proyecto de Unificación de los Seguros Sociales.

Contiene varias disposiciones de gran interés y de gran documentación.

La limpieza con que un vino ha sido laborado la acusa la nariz erseguida. Examine el

«Tinto Andaluz»

Casa de Socorro

Estadística de servicios prestados durante el mes de Mayo de 1936

Asistencias urgentes

Medicina.—En el establecimiento: Enfermedades varias, 1.008; Alcohólico agudo, 54; otras intoxicaciones, 11; heridas por arma blanca, 12; ídem de fuego, 7; contusiones, erosiones y heridas contusas, 425; fracturas, 39; luxaciones y esguinces, 43, y quemaduras, 24.

Cirugía.—Cuerpos extraños, 82; heridas estranguladas, 2; mordeduras de animales, 36; picaduras por zofiosas, 4; infecciones quirúrgicas, 17; abortos, 2, y accidentes del trabajo, 11.

Cirugía menor.—Curaciones, 1.158; inyecciones, 963 y Rayos X, 422.

Otros servicios.—Vacunaciones y revacunaciones 223; servicio médico de accidentes del trabajo y otros, 1.096; conducción de heridos y enfermos en camilla, 74.—Total general, 5.713.

Lo que dice el «Boletín Oficial»

Gobierno civil de Córdoba.—Circular de la Junta de Clasificación y Revisión de Córdoba, número 14, correspondiente a los prófugos de Córdoba y Palma del Río.

Ídem id., autorización para exterminar por envenenamiento los animales dañinos existentes en la finca «Navazuelo», términos de Carcabuey, Luque y Zuheros.

Diputación Provincial de Córdoba. Anuncios de subasta para contratar el suministro por raciones a los enfermos y dependientes del Hospital Squitricio; ídem a los acogidos y dependientes de la Casa Socorro Hospicio.

—Sección Administrativa de Primera Enseñanza de Córdoba.—Se anuncia concursillo para la Escuela de niños de Peñarroya-Pueblonuevo número 7; ídem de Aguilar número 4; ídem de Aguilar número 1.

También se concursa para la escuela de niños de Villanueva del Duque número 1 y la de párvulos de Fuente Tójar.

—Jefatura de Obras Públicas de Córdoba.—Negociado de automóviles. Relación de transferencias de automóviles diligenciadas por esta Jefatura durante el mes de Mayo de 1936.

—Audencia Provincial de Córdoba. El Tribunal Provincial de lo Contencioso Administrativo, admite el recurso de don Bernardo Enrique Cerezo contra acuerdo del Tribunal económico administrativo de 29 de Febrero de 1936.

FUTBOL

MADRID, 5.—Han sido designados los árbitros que dirigirán los encuentros correspondientes a las semifinales de la Copa de España amateur y profesionales, que se jugarán el próximo domingo. Son los siguientes:

En Madrid (Chamartín), Madrid-Hércules, Steimbörn.

En Pamplona (San Juan), Osasuna-Barcelona, Escartín.

En Sevilla (Nervión), Sevilla Burjassot, Alvarez Corriols.

En Zaragoza (Torrero), Zaragoza-Sestao, Espelta.

Santoral y cultos

Santo de hoy: San Norberto y San Felipe, diácono. Mañana: La Santísima Trinidad, San Roberto y San Jeremías.

En San Agustín

El domingo próximo celebrará la Asociación del Rosario Perpetuo sus cultos mensuales.

Por la mañana, a las ocho, misa de comunión. Por la tarde, a las siete y media, Exposición de S. D. M., rosario, consagración a la Santísima Virgen, plática y procesión del Rosario por el templo.

AVISO

Se comunica al público que el precio a que se ha de expendir la leche de vaca es el de SETENTA CENTIMOS el litro desde 1.º de Junio próximo.

LLEGAREIS TARDE

El señor Winston, el gran óptico, se marcha el lunes 8, definitivamente. Últimos dos días, sábado y domingo

La fama del señor Winston se ha extendido en Córdoba y su provincia, hasta el punto que le ha sido imposible dar satisfacción a todos los clientes que se han presentado en su salón del HOTEL REGINA, donde el reputado óptico no ha podido recibir a todas las personas que han ido a verlo. No es por un trabajo más rápido que el señor Winston quiere contentar a su clientela. Cada trabajo requiere tiempo y paciencia, pues no se trata de trabajo en serie, por lo cual el célebre óptico ruega a todas aquellas personas que no han tenido tiempo de esperar su turno, le excusen y se sirvan acudir a su establecimiento de 10 a 13'30 y de 15'30 a 20, a fin de ser recibidas más rápidamente.

Una advertencia a las innumerables personas que llevan cristales comprados a la buena de Dios, o que se contentan con dar a sus ojos cristales que serían buenos en 1830, porque no se conocían otros mejores; pero no olvidemos que el trabajo que se exigía en aquella época, no se puede comparar al que se exige hoy en la vida moderna. Mucha gente ignora los descubrimientos y perfeccionamientos recientes realizados en los dominios de la óptica por los sabios especialistas de este ramo. Por eso el señor Winston hace obra útil difundiendo entre el público los famosos cristales «Retinarray».

Seamos de nuestra época

Reconozcamos que para los ojos lo mejor no es nunca bastante; y no escuchemos a la gente ignorante que dice que el llevar gafas debilita la vista, que hay que abstenerse lo más posible de ponérselas y que todos los cristales son lo mismo. Todos estos argumentos son absolutamente falsos, son herejías científicas, absurdos, que hay que combatir. Se cuentan por centenares las personas que habiendo confiado en la ciencia de este gran óptico, han recibido plena satisfacción.

Se llama la atención de aquellas personas que no están satisfechas con los cristales que llevan: el señor Winston tiene a su disposición para mostrarles estos nuevos cristales.

Una ocasión única. Últimos días de Mr. Winston en Córdoba.

Según nuestros informes, bastantes personas de las que esperaban aprovechar la ocasión de ver a este gran óptico se han quedado sin poder ver al señor Winston, por lo cual éste aconseja se apresuren a acudir a su establecimiento sin dejarlo para el último día para verlo.

A Mr. Winston le será muy grato saludarles. Se insiste, por otra parte, en la garantía extraordinaria de diez años que acompaña a cada par de cristales «Retinarray» y otros cristales vendidos por él.

Todos los días, desde las 10 a las 13'30 y desde las 15'30 a las 20 horas, hasta el domingo 7, de 10 a 13'30 solamente.

SENSIBLE SUCESO

Un hombre arrollado por el tren

Durante la madrugada anterior el expreso ascendente arrolló, al querer tomar el tren en marcha, a Alfonso García Galán, el cual se dirigía a Pedro Abad.

En la Casa de Socorro le apreciaron los médicos de guardia la amputación traumática de la pierna izquierda por su tercio inferior, apreciándosele anemia aguda. Pronóstico grave.

Después de asistido pasó al Hospital de Agudos, donde quedó encamado.